

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Претворить в жизнь наказы избирателей

В дни выборов в местные Советы, с необычайной силой проявилась активность широких масс избирателей нашего города. В ходе предвыборной кампании еще больше укрепилась, теснее, неразрывнее стала живая связь городского совета с масштабами.

Выступая на многолюдных собраниях, встречаясь с будущими депутатами, избиратели не только криковали недостатки в работе отдельных советских и хозяйственных организаций, но и высказывали много ценных предложений и пожеланий. Наказы избирателей касались самых разнообразных сторон жизни нашего города. Каждое предложение, каждое пожелание было продиктовано глубокой заинтересованностью трудящихся в улучшении работы городского совета, его отделов, предприятий коммунального хозяйства, органов здравоохранения, просвещения, а также торговой сети.

Новый состав городского совета с большим вниманием отнесся к предложениям избирателей. На основе наказов избирателей разработана конкретная программа деятельности городского совета и его депутатов. Наказы избирателей переданы постоянно действующим комиссиям городского совета, которые уже приступили к работе.

Широкий круг вопросов возник, например, перед членами постоянно действующей коммунальной комиссии. Избиратели предъявили в свое время серьезные претензии к работе городского транспорта и, в первую очередь, трамвая, электростанции, бани и парикмахерских. Именно на эти предприятия направились депутаты горсовета в первую очередь. Глубоко анализируя работу того или иного коммунального предприятия, вскрывая недостатки, коммунальная комиссия сумела за два месяца вынести на обсуждение исполнительного комитета горсовета ряд жизненно важных вопросов, по которым не только приняты решения, но большинство предложений уже практически осуществляется. По предложению коммунальной комиссии, вторая сессия городского совета, обсуждавшая работу коммунальных предприятий, приняла весьма важное решение по дальнейшему озеленению города, улучшению работы горводопровода.

Идея на встречу пожеланиям избирателей, городской совет организовал автобусное движение между центром города и Провалом, значительно расширил торговую сеть на окраинах города, ускорил сооруже-

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Сосредоточение военно-морских сил США в Гибралтаре

РИМ, 4 марта. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение о том, что в Гибралтаре сосредоточено 30 военных кораблей флота США, имеющих на борту 14 тысяч стрелков и офицеров морской пехоты, предназначенных для несения службы на американских военных кораблях, находящихся в портах и водах Средиземного моря.

На Гибралтарском рейде находится также новый флагманский корабль командующего флотом США в Средиземном море адмирала Шермана — «Рочестер».

Как пишут газеты, часть этого флота будет направлена в итальянские порты.

Суд над 96 коммунистами в Стамбуле

АНКАРА, 4 марта. (ТАСС). По сообщению газет, в Стамбуле начался судебный процесс 96 коммунистов, привлеченных к судебной ответственности еще год тому назад. Судебный процесс происходит при закрытых дверях.

Матч-турнир на первенство мира по шахматам

ГААГА, 4 марта. (ТАСС). Сегодня во втором туре матча-турнира на первенство мира по шахматам выступил Ботвинник с Эйве и Керес со Смысловым. Ботвинник одержал блестящую победу, заставив сдаться Эйве на 32 ходу. Керес выиграл у Смылова на 27 ходу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта, в 19 часов вечера, в здании городского театра состоится торжественное собрание партийного, советского, комсомольского актива совместно с представителями общественных организаций города, посвященное Международному женскому дню — 8 марта.

Пригласительные билеты выдаются в Исполнкоме горсовета, комитета № 5.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТ
6
СУББОТА
1948 г.
№ 45 (2807)
Цена 20 коп.

Накануне Международного женского дня

Делегаты женской молодежи Ставрополья — гости Кабарды

В конце февраля в Нальчике состоялся съезд женской молодежи — девушек-горянок Кабарды.

Для участия в работе съезда в гости к кабардинской женской молодежи выезжала делегация девушек Ставрополья. В состав делегации входили: инструктор Ставропольского Крайкома ВЛКСМ Л. Гусакова, бригадир тракторной бригады М. Сивушкина, звеньевая колхоза им. Максима Горького — Герой социалистического труда — Александра Богданова, представительница черкесского педулища Г. Хубиева и от молодежи Пятигорска — стахановка пятигорского электромеханического завода В. Кантемирова.

Вот что рассказывает электрообмотчица В. Кантемирова о поездке делегации в Кабарду:

— Съезд девушек-горянок был большим праздником не только для молодежи Кабарды, но и соседних краев и республик. Давние узы дружбы связывают Ставропольский край с Кабардой. Женская молодежь Кабарды с большим интересом следит за нашими успехами.

Съезд проходил в атмосфере самой горячей сердечности и дружбы. Со всех концов республики в Нальчик съехались стахановки предприятий, колхозных и совхозных полей, представители интеллигентии и учащейся молодежи. Мы познакомились на съезде со звеньевой колхоза им. Андреева Полей Каскуловой, контролером лаборатории при Тырныаузском комбинате Таёб Бесланеевой, учительницей кабардинкой Балкизовой из селения Каменномостское, заслуженной артисткой Кабарды Буха Сибековой, молодой стахановкой кондитерской фабрики тов. Хевсоковой и другими.

Выходя на трибуну съезда, девушки-горянки рассказывали о своей жизни, труде, делились опытом борьбы за выполнение послевоенной Сталинской пятилетки, рассказывали как женская молодежь повышает свои знания, участвует в хозяйственной и культурной жизни республики.

Тепло встретили делегаты съезда выступление представительницы Ставрополья, звеньевой колхоза им. Максима Горького, Героя социалистического труда, Александры Богдановой, которая передала участникам съезда дружественный комсомольский привет от девушек Ставропольского края.

Александра Богданова рассказала о том, как она добилась высокого урожая — по 30, 39 центнера озимой пшеницы с каждого гектара. Призвав девушек-горянок неустранять борьба за обильный урожай в 1948 году, Александра Богданова сообщила о новом обязательстве ее звена — собрать с закрепленного за звеном участка 56 га по 35 центнеров озимой пшеницы с гектара.

Нам запомнилось выступление 70-летней колхозницы Канитат Шаваевой, которая приехала с чегемскими девушками. Она произнесла речь вдохновенную, как песня — речь о коммунизме. И девушки долго и бурно аплодировали ей.

— Наша Родина — чудесный сад. Глубоко в земле его корни, — говорила старая колхозница. — Широко раскинулись его ветви. Вы, молодежь, цветы этого прекрасного сада. К вам, девушки, материнское мое слово: цветите на радость своей Родины. Отдавайте свой труд, свой ум, свое сердце великому делу коммунизма. Боритесь и побеждайте, как этому учит вас наш родной и любимый товарищ Сталин.

Агитпункт готовится к 8 марта

Агитколлектив бывшего избирательного участка № 6 (западная А. А. Юранова) совместно с работниками городской библиотеки им. Горького, начал активную подготовку к 8 марта — Международному женскому дню.

7 марта в агитпункте (читальный зал городской библиотеки) состоится вечер избирателей, посвященный Международному женскому дню.

Встречи депутатов с избирателями

Первые месяцы деятельности городского совета нового состава начали свое отражение в решениях первой и второй сессий. Большое внимание уделил за это время горсовет коммунальному хозяйству города, вопросам благоустройства и подготовки к летнему строительно-му сезону.

В активную работу включились все постоянно действующие комиссии горсовета. Сейчас в избирательных округах города проходят встречи депутатов с трудящимися. На собрании избирателей 135-го округа выступил депутат Латышев А. И., 72-го округа — депутат Громадский Л. П.

Избиратели проявляют большой интерес к тому, как выполняются их наказы и обещают свою прочную поддержку городскому совету во всех его начинаниях по дальнейшему благоустройству и восстановлению нашего родного города.

День нашего города

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ ПРОФЕССОРАМ И ДОЦЕНТАМ

На днях в актовом зале фармацевтического института состоялось расширенное открытое заседание учений совета вуза, на котором с информационным докладом о результатах Всесоюзного совещания директоров медицинских, фармацевтических и стоматологических вузов при Министерстве здравоохранения Союза ССР выступил директор фармического института доцент М. И. Тарасенко. После доклада состоялось торжественное вручение аттестатов профессорам и доцентам фармацевтического института.

Заведующему кафедрой физики С. М. Токмачеву был вручен аттестат профессора, заведующему кафедрой ботаники В. И. Киченко — аттестат доцента, заведующему кафедрой технологии лекарственных форм А. И. Муравьеву — аттестат доцента.

Аттестаты министерства высшего образования получены также и на других научных сотрудников.

ЛЕЧЕБНЫЕ ВИНА

Лучшие сорта сухих и крепленых вин Иноземцевского винзавода пополнились недавно новой маркой специального лечебного вина, впервые освоенного производством в нашей стране на этом заводе.

Вино Иноземцевского винзавода получило высокую оценку Министерства вкусовой промышленности СССР. Оно имеет приятный вкус, ароматический букет, укрепляющие свойства на общее состояние организма больных и рекомендуется врачами при малокровии.

Завод добился значительного улучшения качества своей продукции. Особенно высокую балловую оценку получили «Вермут», «Портвейн», «Эльбрус», столовое белое. Увеличен выпуск лечебного вина. В ближайшее время трест «Росглазвино» открывает в Пятигорске два магазина по продаже высококачественных вин.

ПЕРВЫЙ ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ МАТЧ СЕЗОНА

28 февраля в спортивном зале дворового спортивного общества «Буревестник» состоялась встреча между чемпионом города по волейболу — сильнейшей командой края — общества «Буревестник» с волейболистами общества «Большевик».

После упорной борьбы хорошо подготовленные команды первую партию выиграли волейболисты общества «Большевик» со счетом 15:11. Вторая половина игры изобиловала острыми моментами, напряженностью, и закончилась со счетом 20:18 в пользу волейболистов «Буревестника».

Третья партия решила исход встречи. Игрошки «Большевика» довольно легко сломили сопротивление своего противника и закончили партию со счетом 15:7 в свою пользу.

В составе команды «Большевика» играли старший преподаватель педагогического института, мастер спорта СССР А. Краснов, студенты Н. Комов, С. Айро, И. Стороженко. Команда показала хорошую технику игры и вполне может рассчитывать на первенство края.



Центральная группа войск. В комнате политпросветработы. Гвардии лейтенант А. Сутягин и гвардии сержант В. Смирнов готовятся к выступлению на вечере самодеятельности.

Фото В. Степаненко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Беречь партбилет, как зеницу ока

В. ИВАНОВ.

заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б)

Партийный билет и кандидатская карточка являются документами, подтверждающими принадлежность их владельцев к великой партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет нашей партии неоднократно обращал внимание коммунистов на необходимость самого бережного отношения к хранению партийных документов.

Несмотря на это, отдельные члены и кандидаты партии нашей городской организации продолжают безответственно относиться к этой священной обязанности.

Только этим можно объяснить тот факт, что за последнее время участились случаи хищений и утери партийных билетов и кандидатских карточек.

Особенно неблагополучно обстоит дело с хранением партийных документов в парторганизациях горфинотдела, обувной фабрики, школы № 11 и некоторых других.

Хищения партийных документов, как правило, происходят при посадке в электропоезд, в трамвай и в очередях магазинов, театров. Это говорит о том, что коммунисты, утратившие чувство ответственности, не соблюдали элементарных мер предосторожности, гарантирующих сохранность своих партийных документов.

Эти факты указывают также на притупление политической бдительности среди отдельных коммунистов. Они забывают, что каждый утерянный и похищенный партийный документ может быть использован врагами партии в своих целях.

В связи с этим, нельзя не осудить

По следам наших выступлений

„Еще раз о недостатках на заводе АГО“

Заметка под таким заголовком была помещена в нашей газете 13 января. По сообщению дирекции завода, факты, изложенные в заметке, подтвердились. Для устранения недостатков приняты конкретные меры.

Для слесаря тов. Баранова уже изготовлен и установлен на его рабочем месте верстак. Для поделки тумбочек рабочим механического цеха приобретен пиломатериал. В ближайшие дни тумбочки будут установлены. Малоквалифицированный инструментальщик тов. Толстенев перемещен, а на его место приглашен более квалифицированный инструментальщик. Полученный из Москвы вагон некондиционного инструмента сейчас рассортирован и передан для термической и механической обработки. Негодные к употреблению напильники переда-

ются для реставрации Минводскому ремесленному училищу.

Материалы о зажиме критики главным инженером завода тов. Мценко переданы для рассмотрения и принятия мер в Крайавтотрест.

Одновременно редакция получила письмо заместителя управляющего Ставропольским Крайавтотрестом, в котором указывается, что

заметка „Еще раз о недостатках на заводе АГО“ обсуждена в краевом отделе работников автотранспорта Ставропольского Крайавтотреста и принятые конкретные меры по устранению недостатков на заводе. В частности, туда выезжал управляющий трестом т. Бутенко и начальник производственно-технического отдела т. Гуравшев, которые провели ряд организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение работы завода.

„Короткие сигналы“

Под таким заголовком в № 21 «Пятигорской правды» было опубликовано письмо т. Д. Акопяна, в котором говорилось, что начальник 1-го отделения милиции тов. Редину не всегда наблюдал часы приема посетителей по вопросам прописки и выписки.

Начальник горотдела МВД тов. Артемьев сообщил редакции, что факты, изложенные в газетной заметке, подтверждены. Тов. Редину сделано предупреждение и предложено упорядочить прием посетителей по вопросам прописки и выписки.

Готовить оборонные кадры

Осоавиахимовцы Пятигорска про-
делили значительную работу по под-
готовке массово-оборонных кадров.

В 20 организациях проводилась
учеба по противовоздушной и про-
тивохимической обороне.

В 15 организациях велась подго-
товка связистов. Обучалось 385 че-
ловек.

70 человек за это время овладели
автомотоделом, 455 осоавиахимовцев
стали стрелками-разрядниками, 767
осоавиахимовцев в течение года
участвовали в ряде стрелковых со-
ревнований. Отличных результатов
добились стрелки Б. Клушин и
Г. Мальцев (техники советорговли),
Г. Мирзоян и Н. Сафарян (фельд-
шерско-акушерская школа), тт. Сер-
геев, Карпенко и Новак (хлебозавод
№ 1) и ряд других.

Работа в осоавиахимовских орга-
низациях ведется сейчас по-новому,
значительно кропотливее, чем рань-
ше. Прежде, чем вовлечь товарища
в тот или иной кружок, с ним на-
до побеседовать, выявить его знания,
подвергнуть испытаниям, результаты
которых принято оформлять спе-
циальным актом, затем выдать спра-
ку о сдаче норм и т. д.

Большую долю этой работы ведут
без отрыва от производства обще-
ственные инструкторы. Лучшими из
них являются тт. Мельников (шко-
ла № 2), Воронин (ФЗО № 7), Толкачев (фармшкола), Глазков и
Афанасьев (ремесленное училище
№ 13), Левченко (водочный завод),
Карпенко (хлебозавод № 1), Хутор-
ной (пивоварня), Лановой (артель
«Инкооп») и другие. Всего в горо-
де насчитывается 150 инструкторов-
общественников и более 500 осо-
авиахимовцев-активистов.

Многие первичные осоавиахимов-
ские организации нашего города
активно готовят отличных стрелков,
водителей автомашин и мотоциклов,
связистов и другие образно-массо-
вые кадры. Особенно хорошо по-
ставлено дело в осоавиахимовских
организациях фарминститута (пре-
седатель т. Рожков), техникума
советорговли (т. Алилуев), фармико-
вии (т. Аракелянц), фельдшерско-
акушерской школы (т. Полищук),
ФЗО № 7 (т. Дальберг), артели
«Инкооп» (т. Лановой).

В дни 20-летнего юбилея Осо-
авиахима К. Е. Ворошилов сказал:
«За два десятилетия своего существования
многомиллионный Осоавиахим доказал свою жизненность и высокую полезность для Советского государства».

В это общенародное дело внесли
свою лепту и осоавиахимовцы Пя-
тигорска.

А. Витевский,
председатель городского
совета Осоавиахима.

СУД

Спекулянтка наказана

Жительница Пятигорска Кирил-
лова Анна Генриховна долгое време-
ни была махровой спекулянтки. На
самолетах она часто вылетала в
Москву и Ленинград, скапула там
различные промтовары и затем пер-
продавала их по спекулятивным ценам
на рынках и через комиссионные
магазины Пятигорска и Ес-
сентука.

Народный суд 2-го участка гор.
Пятигорска приговорил Кириллову
А. Г. лишению свободы сроком на
7 лет.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 6 марта
т. БАЙДЕРКА. 7 марта. Кон-
церт ансамбля ТЕРСКИХ КА-
ЗАКОВ в составе 65 человек.
Начало в 20 час.

«РОДИНА», ГАИЧИ. Сеансы в
11, 13, 15 час. **ГЛИНКА.** Сеан-
сы в 17, 19, 21 час.
«МАШУК» ДВА БОИЦА Се-
ансы в 16, 19, 21 час

ПЯТИГОРСКОЙ АВТОКОЛОН-
НЕ № 37 требуются на постоянную
работу слесари и токари 5—7 раз-
рядов. Оплата сдельная. Обращаться
в отдел кадров автоколонны
(Советский пр., 61). 3—3

Международный
дневник газеты

Пятигорская
ПРАВДА

Мюнхеновцы не унимаются

Менее года тому назад в Париже и Риме почти одновременно произошли два характерных события — из французского и итальянского кабинета под американскую диктатуры были выведены представители самых многочисленных и влиятельных парламента. Во Франции были исключены коммунисты, а в Италии одновременно и коммунисты, и члены социалистической партии. Во главе французского кабинета остался социалист Рамадье, представлявший третью по величине партию Национального Собрания. Между тем, именно французские коммунисты, как первая партия Собрания, имели все права на формирование кабинета.

Писала ли тогда, летом 1947 года, «Таймс» о «перевороте»? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет возглавляет тот же Клемент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете. Коммунистическая партия и партия социальной демократии, представляя парламентское большинство, могли бы, например, по английскому парламентским традициям составить двухпартийное правительство. Однако, что же все-таки произошло? Какие основания для криков о «перевороте»? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет возглавляет тот же Клемент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете.

Однако, что же все-таки произошло? Какие основания для криков о «перевороте»? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет возглавляет тот же Клемент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете.

Орган французской компартии «Юманите», подводя итоги бесчестной кампании, поднятой реакционной печатью, пишет, что «если бы в Чехословакии новое правительство было бы создано по подобию французского правительства, т. е. из представителей банков, его сочли бы безупречным».

Таким образом, картина ясна. Реакция признала бы конституционным лишь такой новый кабинет в Чехословакии, который не имел бы в своем составе коммунистов и открыл бы страну для вторжения американских монополистов.

При закрытых дверях

В Лондоне продолжаются заседания конференции «трех», которую для внушительности путем прибавления трех стран «Бенилюкса» стали называть совещанием шести держав. блок противоречит уставу Организации Объединенных наций.

Налицо еще и второе существенное разногласие — о характере правительства Западной Германии. В то время, как американцы хотели бы превратить эту часть Германии в мощное орудие своей агрессии в Европе, Бельгия, Голландия и Франция ориентируются на организацию Западной Германии слабой центральной власти. Они хотят, чтобы реальная власть была в руках отдельных земель.

Влиятельный английский еженедельник «Экономист», настаивая на необходимости сепаратного антисоветского соглашения о Германии и «Западном блоке», с прискорбием констатирует наличие «некоторой неподготовленности к рассмотрению вопроса о создании западного союза в определенной и конкретной форме».

Югославская газета «Борба» правильно отражает мнение широчайших народных масс Европы, когда заявляет, что «решение лондонского совещания, независимо от того, как они будут замаскированы, будут осуждены всеми народами мира».

Народы не примут разрешения германского вопроса на началах сепаратной политики США и Англии, восстанавливающих реакционную реваншистскую силу в центре Европы.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

К сведению учащихся старших классов. 7 марта 1948 г., с 12 час. дня в здании физико-математического факультета (Октябрьская, 32) состоится математическая олимпиада. Приглашаются учащиеся 8, 9, 10 классов школ городов Кавминводской группы и других учебных заведений.

Кафедра математики Пятигорского педагогического института.

СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАИКОНТОРЕ «РОСШЕЛК» срочно требуются на постоянную работу главный бухгалтер и бухгалтер-ревизор. Обращаться по адресу: г. Пятигорск, пр. Буденного, 29. 3—3

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету
«ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА»
ежедневно
с 9 до 16 часов.

Вновь организуемый учебный комбинат при кассе взаимопомощи Пятигорского горсобеса производит набор на 1948 год на следующие курсы: лаборантов пищевой промышленности; бухгалтеров промышленных предприятий; пчеловодов-зоотехников; кулинаров; диетсестер, фитнес-тренеров.

Начало занятий 15 марта 1948 года. За справками обращаться по адресу: Советский пр., 55, касса взаимопомощи инвалидов при горсобесе. 2—3

Отделу благоустройства Железнодорожного курорта требуются на постоянную работу инженер озелениитель и садовник, знакомые с цветочными насаждениями. Жилплощадь предоставляется. Обращаться г. Железнодорожный, отдел благоустройства, ул. Бассейная, 1.